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Αγαπητοί  συνάδελφοι και συναδέλφισσες. Το 2ο Εκλογικό  Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας πραγματοποιείται σε μια δύσκολη εποχή,  όπου  το Εργασιακό 
περιβάλλον, μετά και την κατάργηση του 8ωρου με ατομικές συμβάσεις και τις 
προσλήψεις  νέων συναδέλφων, διαφαίνεται  ξεκάθαρα όσο ποτέ άλλοτε το 
ρήγμα στην δομή και στην συνέχιση ύπαρξης ενός  δυναμικού και 
αγωνιστικού  συνδικαλιστικού  κινήματος.  
 
Η πορεία των πρωτοβάθμιων Σωματείων με προεξάρχοντα  το 
κυρίαρχο  όργανο τη ΓΕΝ.ΟΠ ΔΕΗ στο χώρο της ενέργειας όλα 
τα  προηγούμενα  χρόνια ήταν καθοριστική. Διασφάλισε στο μέτρο 
του  δυνατού τα παλαιά  ποτέ εργασιακά  κεκτημένα μέχρι το 2010. Τα 
δύο  μνημόνια καθήλωσαν τους μισθούς, την ωρίμανση (πάγωμα του χρόνο 
επιδόματος) και  την μείωση των  ειδικών επιδομάτων. Εκτός αυτού, στο 
ίδιο  χρονικό διάστημα δεχθήκαμε μία  άνευ  προηγουμένου επίθεση στα 
κεκτημένα των Συνταξιούχων (συντάξεις και ασφαλιστικό), βρεθήκαμε στο  μάτι 
του  κυκλώνα. 
 
Η πολιτική της πρόσφατα νεοεκλεγμένης κυβέρνησης της Νέας  Δημοκρατίας, 
δεν αφήνει περιθώρια ανάκαμψης και  αισιοδοξίας, έστω για την διατήρηση και 
καταβολή  των σημερινών συντάξιμων  αποδοχών. Αυξάνει  τα όρια ηλικίας 
επικαλούμενη ως άλλοθι την αύξηση του  προσδόκιμου ζωής. Να νομοθετεί και 
να δημιουργεί νέο Επικουρικό ταμείο για όσους  μπούνε  στην 
κοινωνική  ασφάλιση για  πρώτη φορά από 1.1.2023. Για άλλη μια φορά 
στο  στόχαστρο μιας ακραίας νεοφιλελεύθερης πολιτικής βρίσκονται  οι 
συνταξιούχοι. Ιδιαίτερα των δικών μας συντάξεων. Όταν ήμασταν 
εργαζόμενοι  μας αποκάλεσαν ΡΕΤΙΡΕ για τις μισθολογικές μας  αμοιβές και 
τώρα μας κατατάσσουν στους υψηλό Συνταξιούχους χωρίς να  μπαίνει  στον 
παρονομαστή  του κλάσματος η υψηλότερη από όλα τα  ταμεία 
ασφαλιστική  εισφορά, που είχαμε ως εργαζόμενοι.  
 
Οι κατευθύνσεις  που πρέπει να  χαράξουμε, τα αιτήματα πού  πρέπει να 
αναδείξουμε σαν Ομοσπονδία μαζί με  τους Συλλόγους  μέλη μας, αλλά και μετ 
ά  φυσικά  μέλη αυτών πρέπει να αποτελέσουν διαχρονική απαίτηση  και 
διεκδίκηση, με αφετηρία την σημερινή εκλογική  διαδικασία 
 
 
 
 
 
 
 



Σήμερα,  πρέπει να διαμορφώσουμε ένα κοινό αγωνιστικό διεκδικητικό πλαίσιο 
, με κοινές  συλλογικές  δράσεις, με δυναμικούς  αγώνες μαζί με  άλλες 
συνταξιουχικές οργανώσεις, με παρεμβάσεις  στην κοινωνία και με 
τεκμηριωμένο λόγο, έτσι ώστε να 
τους  καταστήσουμε  κοινωνούς  υποστηρικτές  και συμπαραστάτες. Πρέπει 
να  αποκλείσουμε και να αποδυναμώσουμε τις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης 
για τον επιχειρούμενο κοινωνικό  αυτοματισμό, βάζοντας απέναντι  μας 
άλλες  κοινωνικές ομάδες. Είναι ζήτημα  τιμής για όλους εδώ  εμάς να 
περιορίσουμε τις ορέξεις τους για νέες  μειώσεις στις συντάξεις  μας, και γιατί 
όχι να προσπαθήσουμε να επαναφέρουμε  τις συντάξεις σε βάθος χρόνου  στα 
επίπεδα προ των  μνημονονιακών μειώσεων.  
 
Να καταργηθεί  άμεσα  η Προσωπική διαφορά  ώστε να ενσωματώνουν 
τις  μελλοντικές  αυξήσεις, να καταγγείλουμε  την 
απαράδεκτη  καθυστέρηση  έκδοσης  των Επικουρικών  Συντάξεων. Η 
καταβολή των 100 ευρώ  για κάθε  μήνα αναμονής δεν μπορεί  και δεν πρέπει 
να  αποτελεί το άλλοθι της ηγεσίας  του ΕΦΚΑ και του 
Υπουργού  Απασχόλησης και  Κοινωνικών  Ασφαλίσεων. Οι αυξήσεις θα 
πρέπει τουλάχιστον να  καλύπτουν  την ανεξέλεγκτη  αύξηση των τιμών  στα 
κοινωνικά  αγαθά ώστε να μπορέσουμε να αντέξουμε  το κύμα της  ακριβείας 
και της αισχροκερδείας. Πρέπει στο πρόγραμμα  δράσης να 
συμπεριλάβουμε  την απαίτηση  της ριζικής αναμόρφωσης του φορολογικού 
συστήματος, αλλά και να αποτελέσουμε  το ανάχωμα  στην 
φορολογική  καταιγίδα που, επιβαρύνει εξοντωτικά μόνο 
τους  εργαζόμενους  και τους  Συνταξιούχους  σε αντίθεση  με την 
οικονομική  Ελίτ πού  συνεχίζει να  απολαμβάνει τα προνόμια της . 
 
 Διεκδικούμε το αφορολόγητο  να γίνει 12000 χιλιάδες ευρώ με 
προσαύξηση 3000  ευρώ για κάθε  ανήλικο  τέκνο. Έχουμε  χρέος  να 
αντισταθούμε  σε κάθε  προσπάθεια και  επιβολή της κυβέρνησης 
για  περαιτέρω  ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης και του 
Εθνικού  συστήματος υγείας (ΕΣΥ). 
 
Να υπάρξει άμεση και ουσιαστική  χρηματοδότηση, προκειμένου  να 

ανταποκριθεί στις βασικές  υποχρεώσεις  προς τούς ασφαλισμένους.  
 
Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να υπερασπίσουμε την διατήρηση  της 
πρώτης  κατοικίας  από τους πλειστηριασμούς. 

 
Να παρθούν άμεσα  μέτρα και να θεσπιστούν ευνοϊκές ρυθμίσεις 

για  αυτούς που εκ των πραγμάτων αδυνατούν να ανταπεξέλθουν  στην 
τήρηση  των όρων μιας  δανειακής σύμβασης που συν ομολογήθηκε με 
εντελώς διαφορετικά οικονομικά  δεδομένα. 
 
 Πρέπει όλοι  μαζί οι συνταξιούχοι να διεκδικήσουμε  την καταβολή της 
13ης σύνταξης.  
 
 
 



Να καταργηθεί  η εισφορά  αλληλεγγύης που μας επιβλήθηκε,  από τα 
αντισυνταγματικά μνημόνια.  
 
Να διεκδικήσουμε την κατάργηση του  ΕΝΦΙΑ και όχι μείωση που ευνοεί 

τους μεγαλοϊδιοκτήτες αλλά  να επαναφέρει  τον φόρο της μεγάλης  ακίνητης 
περιουσίας.  
 

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, το συνδικαλιστικό κίνημα των 
Συνταξιούχων θα πρέπει  να αφυπνιστεί, και να 

έχει  καθολική  συμμετοχή σε όλες τις  δράσεις ενάντια  στην 
κάθε  επιχειρούμενη αντεργατική  επιλογή  και σε κάθε προσπάθεια της 
κυβέρνησης για περαιτέρω  μείωση των  συντάξεων μας. Επιβάλλεται να 
αναδιατάξουμε  τις δυνάμεις μας, να ενδυναμώσουμε την Ομοσπονδία 
μας, με χρέος να αφυπνίσουμε τους απαισιόδοξους συνταξιούχους και να 
δημιουργήσουμε  ένα  νέο  κίνημα που  θα αντιστέκεται με διαμαρτυρίες, 
συγκεντρώσεις  και πορείες, με σθένος  και δυναμική. 
 
Με ανυποχώρητες  παρεμβάσεις, βάζοντας  φραγμό στις πολιτικές της 
ακραίας  λιτότητας και στα αντεργατικά  και αντιλαϊκά σχέδια  της κυβέρνησης.  
 

Σήμερα στέλνουμε μήνυμα συμπαράστασης και  αλληλεγγύης 
σε όλους  τους απανταχού  συνταξιούχους.  
 
Δηλώνουμε ότι  είμαστε  αποφασισμένοι σαν νέα  Ομοσπονδία να 

σταθούμε δυναμικά σε κάθε  επιχειρούμενη αλλαγή  του  ασφαλιστικού 
συστήματος. Δεσμευόμαστε  να στηρίξουμε  κάθε προσπάθεια  που θα δίνει 

αισιοδοξία για τα επόμενα χρόνια. Αν οι δράσεις  μας δεν θα μπορέσουν  να 
επαναφέρουν τις συντάξεις  μας στα επίπεδα προ  του 2012, ας 
αποτελέσουν  αντίσταση  ώστε να διατηρήσουμε αυτά που  μας έμειναν. 
 
Τέλος, σας ενημερώνουμε  ότι  τα συμπεράσματα  του Συνεδρίου  μας θα τα 
αποστείλουμε  στην κυβέρνηση  και σε όλα  τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης, και παράλληλα θα ζητήσουμε συναντήσεις  με όλους  τους 
πολιτικούς  και θεσμικούς  φορείς που διαμορφώνουν τις πολιτικές, για ένα 
βιώσιμο ασφαλιστικό σύστημα στην  χώρα μας . 

 


